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Παρούσες Πρωτοβουλίες  
 

Στην ανοιχτή συνέλευση συμμετείχαν και τοποθετήθηκαν μέλη από τις εξής 
συλλογικότητες:  
 
 Πρωτοβουλία εναντία στο LNG 
 
 ΚΙΑΛΛΗ Θέρμης 
 
 Σύλλογος Εθελοντών Albatros 

 
 Εργαζόμενη στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο 
 
 Infolibre 
 
 Πόλη Ανάποδα 

 
 Αναμέτρηση 
 
 Πρωτοβουλία πανεπιστημιακών ΑΠΘ και ΠΑΜΑΚ 
 

Ενημερώσεις 
 
 Έγινε περίληψη των θεμάτων της προηγούμενης ανοιχτής συνέλευσης και των 

δυο προτάσεων απ την γενική συνέλευση του ΚΙΑ 
 
 Ενημέρωση για την επίθεση σε συντρόφισσα από μπάτσο στην πορεία για τα 

Τέμπη και τις επιθέσεις στους φοιτητές. Ενημέρωση για την συνέντευξη τύπου, 
την δικαστική κίνηση του ΚΙΑ και την διαρκή προσπάθεια προπαγάνδισης του 
περιστατικού στο ευρύτερο πλαίσιο της μη κανονικοποίησης της αστυνομικής 
βίας.  

 
 Το ΚΙΑ μαζεύει οπτικοακουστικό υλικό, κάλεσμα σε στήριξη και για αποστολή 

υλικού 
 
 Γενικότερη ενημέρωση για βίαιη καταστολή στον δρόμο Θεσσαλονίκη, Αθήνα 

και στο ΑΠΘ και στην τεράστια αστυνομική παρουσία στην πόλη και την 
επαρχία, διαρκείς σωματικές βλάβες και λεκτικές επιθέσεις.  

 
 Ενημέρωση για νέο ποινικό κώδικα και γενικευμένο κλίμα καταστολής. Κάθε 

κίνηση κατά της αστυνομικής βίας να γίνεται σε συνδυασμό με κίνηση κατά του 
ΝΠΚ. 

 
 



Υγεία και Καταστολή 

 Πρόταση εκδήλωσης για αστυνομική βία και επιπτώσεις στην υγεία. Το ΚΙΑ 
έχει υλικό για τις επιπτώσεις του δακρυγόνου. Για το ψυ κομμάτι δεν υπάρχει 
άτομο που να περάσει από χέρια μπάτσου που να μην χρειάζεται στήριξη.  
 

 Πρόταση να συνδυαστεί με συναυλία που κανονίζεται και την μηνυτήρια 
αναφορά.  

 
 Πρόταση να γίνει κάλεσμα για υπογραφές σε διαφορετικές πρωτοβουλίες και 

χώρους, να στηριχτεί καλυτέρα και στην περιφρούρηση και στην βαρύτητα. 
 
 Πρόταση όλα τα έσοδα τέτοιου event να δοθούν σε δικαστικά έξοδα. 

 
 Τοποθέτηση: η εντατικοποίηση της καταστολής και η διάλυση του ΕΣΥ είναι 

μέρη κοινής πολιτικής. Πρόκειται για κοινωνικό πόλεμο. Στην πανδημία το 
σύστημα απάντησε με κρατική βία, στο μπλουλινγκ στα σχολεία με κρατική βία, 
στην έμφυλη βία με κρατική βία. Από την δική μας πλευρά είναι σημαντικό πέρα 
από το κομμάτι της καταγγελίας να έχουμε και δικές μας απαντήσεις. Σε όσα 
έχουν ειπωθεί από πλευρά μας υπάρχει μια κοινή γραμμή, η συλλογική φροντίδα, 
η οποία αφορά τόσο την υγεία όσο και την πραγματική ασφάλεια, αυτή που 
έρχεται από την ενδυνάμωση και την ελευθερία. Η ίδια γραμμή διαπερνά και την 
λογική της άλλης ιατρικής και της ολιστικής προσέγγισής της. Στην διακήρυξη 
του ΚΙΑ λέμε πως σκοπεύουμε προς την οικοδόμηση κοινότητας, με βάση 
σχέσεις διαφορετικές και απέναντι στις κατεστημένες. Η κοινότητα έχει σαν 
χαρακτηριστικά την συλλογική προοπτική, την συλλογική ευθύνη και την 
συλλογική φροντίδα. Σαν ΚΙΑ ήμαστε σε καλή θέση να δώσουμε το πρόταγμα 
της αυτοοργάνωσης συλλογικής φροντίδας απέναντι στους αποκλεισμούς υγείας 
και στην καταστολή. 

 
 Θα μαζευτούν στοιχεία επικοινωνίας για να βγει ομάδα εργασίας. Στόχευση για 

25, 26 Μάη 
 
 Το πανεπιστήμιο προτείνεται σαν χώρος τέτοιας εκδήλωσης, αλλά υπάρχουν 

αμφιβολίες για το αν η απεύθυνση θα είναι κάτι καλύτερο απ ο,τι βλέπουμε ως 
τώρα εντός του πανεπιστημίου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Ομάδες Γειτονιάς 

 Η πόλη ανάποδα θα μπορούσε να οργανώσει τοπικές εκδηλώσεις για την 
υγεία. Διασαφηνίσεις για την ιδέα αυτή, είναι από παλιά ζήτημα του ΚΙΑ του πως 
να στηρίξουν να στηθούν και άλλα ΚΙΑ καθώς το ΚΙΑ, αν και ξεκίνησε σαν 
ιατρείο της πόλης-και εξακολουθεί να είναι-έχει την εμπειρία για να συμβάλει στη 
δημιουργία ιατρείων γειτονιάς. Επίσης υπάρχει η γνώση πως για να στηθεί 
πρωτοβάθμια δομή πρέπει να γίνει βάσει των αναγκών, των συνθηκών κ της 
αυτενέργειας των κατοίκων. Επίσης υπάρχει η γνώση πως για να στηθεί 
πρωτοβάθμια δομή πρέπει να γίνει βάση των αναγκών, των συνθηκών κ της 
αυτενέργειας των κατοίκων. 

 
 Σκοπιμότητα ομάδας εργασίας για ομάδες γειτονιάς, συλλογικά να 

συζητήσουμε πως θα κάνουμε ενημερώσεις και τοποθετήσεις, τι ζητήματα 
θέλουμε να θέσουμε και τι γνώση και εμπειρίες να μοιραστούμε. 

 
 Μια ομάδα γειτονιάς ανάλογα με τις ανάγκες της θέτει διαφορετικά ζητήματα, 

αν ήδη θέλουμε να δώσουμε θεματικές θα χρειαστεί μια δουλειά, ίσως μαζί με την 
πόλη ανάποδα, για το πως να παρουσιάζουμε τα θέματα ώστε να τα επεξεργαστεί 
η γειτονιά με τους δικούς της όρους εάν υπάρχει ενδιαφέρον.   

 
 Από τον αγώνα στις Σκουριές, ήταν πολύ χρήσιμο να φανεί το άμεσο 

αποτέλεσμα των εξορύξεων στην υγεία του ανθρώπου από άτομα με γνώσεις. 
Πολλές φορές, όμως, μένει εκεί και δεν προχωρά παρακάτω (σε συμμετοχή στον 
αγώνα πχ) 

 
 Πρόταση για ύπαρξη οπτικοακουστικού υλικού/βίντεο που να δείχνει οπτικά 

το τι γίνεται στην διάλυση του ΕΣΥ (αναμονή, συνθήκες εργασίας, ποιότητα 
υπηρεσιών, θέσεις που πρέπει να καλύπτονται vs πόσες έχουν καλυφτεί).  Δεν 
υπάρχουν πραγματικές παροχές υπηρεσιών στην υγεία. Να δει ο κόσμος τι γίνεται 
γιατί η εικόνα μένει.  

 
 Τοποθέτηση από εργαζόμενη στο ιπποκράτειο: Απαγορεύεται η ύπαρξη 

οπτικοακουστικού υλικού μέσα από τα νοσοκομεία. Να γίνουν συνεντεύξεις. 
Εναλλακτικά, μόνο με animation. Ανάγκη για βοηθούς θαλάμου, νοσηλευτές, 
τραυματιοφορείς, όχι μόνο γιατρούς. Εξιστόρηση: τμήμα νευροχειρουργικής, 
πανεπιστημιακό, υπήρχαν εργαζόμενοι οι οποίοι βγήκαν στην σύνταξη και δεν 
αναπληρώθηκαν. Χρόνιο πρόβλημα η μη αναπλήρωση εργαζομένων. Εργασιακό 
bullying και δίωξη με πειθαρχικά σε εργαζόμενους, φόβος να εκφραστείς, 
εξαναγκασμός και ανάλογα το κόμμα. Πεθαίνουν άνθρωποι από 
ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις. 

 
 Ενημέρωση: Σε μονάδα εντατικής covid, κρατούσαν γυναίκα σε κρεβάτι ενώ ήταν 

εντάξει για εξιτήριο και ενώ δίπλα της ήταν άνθρωποι που είχαν περισσότερη 
ανάγκη για νοσηλεία, δεν ήθελε να φωνάξει νοσηλευτή/γιατρό για βοήθεια λόγω 
μη ύπαρξης επαρκούς προσωπικού → να ανοίξουν οι ομάδες 

 
 Τοποθέτηση: οι ανάγκες του κόσμου καλύπτονται στο μέγιστο σε 20%, η υγεία 

είναι συνολικό πρόβλημα – όχι μόνο η αρρώστια, για την υγεία μπορούμε να 
μιλήσουμε ως πρόσωπα, ως κάτοικοι για την τροφή, την μετακίνηση, την 



αστυνομία, όλα τα πράγματα της καθημερινότητας που επηρεάζουν την υγεία και 
δεν είναι αρρώστιες, Πρόταση: βίντεο/γενικότερη προσέγγιση που να δείχνει τους 
κινδύνους της πόλης σε αντιδιαστολή με τις δομές υγείας που είναι ανεπαρκείς 

 

Υγεία και Εξορυκτικός Καπιταλισμός 

 Τοποθέτηση από LNG:  λείπει πολύ το κομμάτι της οπτικοποίησης/απτής 
εξήγησης για τις επιπτώσεις όλων αυτών, εξήγηση για το λνγ → το αέριο φτάνει 
στα σπίτια είτε με αέρια μορφή μέσω αγωγών ή με υγρή μορφή με τάνκερ, κυρίως 
από ΗΠΑ με πλωτούς σταθμούς στο λιμάνι Θεσσαλονίκης, πολύ κοντά στην πόλη 
με μεγάλη έκταση και με δυνατότητα ύπαρξης 2 τάνκερ και σωληνώσεις, ανάγκη 
ακραίων θερμοκρασιών για τις διαδικασίες με νερό του Θερμαϊκού που θα βγαίνει 
ξανά στον κόλπο με κακές επιπτώσεις για το οικοσύστημα και την υγεία των 
ανθρώπων, διαχείριση από επλε και εντισον (ιταλική), το αέριο δεν προορίζεται 
καν για Ελλάδα αλλά για βαλκάνια και Ευρώπη οπότε δεν ισχύει το αφήγημα για 
βοήθεια λαού, το δίκτυο στην Ελλάδα είναι ήδη ικανοποιητικό, 2 μέρες μετά τις 
εκλογές η ΡΑΕ έστειλε έγγραφο σε δήμους για να τοποθετήσουν σε 15 ημέρες με 
πλήρη έκθεση για την τοποθέτηση των σταθμών (μόνο γνωμοδοτικά), δεν 
τοποθετήθηκαν όλοι οι δήμοι, ο σταθμός Θεσσαλονίκης θα είναι στην 
λιμνοθάλασσα Καλοχωρίου που είναι πολύ σημαντική και προστατεύεται (από 
σύμβαση ραμσαρ, νατουρα2000 κα), η σοβαρότητα του έργου: ατύχημα μπορεί 
να προκαλέσει φωτιά στην θάλασσα (που δεν υπάρχει ικανότητα κατάσβεσης), 
ακόμα και με τον ασφαλέστερο τρόπο να γίνει το έργο → η κλιματική κρίση 
επιδεινώνεται λόγω των ορυκτών καυσίμων 

 
 Τοποθέτηση: όλα αυτά τα έργα θα έχουν πολύ σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία, 

οι αγωγοί θα διαπερνούν την δυτική Θεσσαλονίκη, πιθανές απαλλοτριώσεις λόγω 
των αγωγών, αστυνόμευση για τους αγωγούς. 

 
 Από την πρωτοβουλία κατά του lng προσπαθούν να πληροφορήσουν τον 

κόσμο, συζήτηση για επικοινωνία με δήμους/πανεπιστημιακούς ΑΠΘ, η 
ευρωπαϊκή ένωση προωθεί lng και πυρηνικά σαν πράσινες λύσεις που δεν είναι 
πραγματικά οικολογικές, παρά τις διακηρύξεις για ελλείψεις αερίου το ρωσικό 
αέριο εξακολουθεί να εισάγεται απλά κρυφά 

 
 Προσωπική εμπειρία από εισπνοή ρύπων που έχει χειροτερέψει πολύ την 

κατάσταση υγείας της, η πόλη ήδη είναι σε κακή κατάσταση ατμοσφαιρικά 
(καταδίκη για την ποιότητα του αέρα από ευρωπαϊκή ένωση και πρόωροι 
θάνατοι), σύμφωνα με έρευνες στο πανεπιστήμιο του Πόρτλαντ καυσαέρια από τα 
αυτοκίνητα μεταβολίζονται οδηγώντας σε συσσώρευση μεταλλικών σφαιριδίων 
στον εγκέφαλο που σχετίζεται με άνοιες. Άνθρωποι κοντά σε αυτοκινητοδρόμους 
μεγαλύτερες συγκεντρώσεις 

 
 Έρευνα με αξονικές τομογραφίες δείχνουν πως η εισπνοή μικροσωματιδιων 

οδηγεί ανθρώπους να έχουν πολύ νωρίτερα απ ο,τι αναμένεται 
λευκοεγκεφαλοπαθειες, ειδικά εργαζόμενοι σε εξορύξεις, γερνανε ταχύτερα. 

 
 
 



Κοινή Εκδήλωση με ΚΙΑΛΛΗ Θέρμης 

 Ενημέρωση από ΚΙΑΛΛΗ Θέρμης για κοινή εκδήλωση με ΚΙΑΘ: μπορούν 
από Σεπτέμβρη και έπειτα, από άποψη διαθεσιμοτήτων. 

 

Γενικές Παρατηρήσεις 

 Παρατήρηση για την καθυστέρηση προσέλευσης στην συνέλευση. 
Προβληματισμός για το αν είμαστε αρκετά πρόσωπα για να τρέξουμε όλες τις 
ιδέες που κατατίθενται 

 
 

Ομάδες Εργασίας 
 
 Επικαιροποιήθηκαν οι τρεις ομάδες εργασίας της πρώτης ανοιχτής συνέλευσης 

(25/2/24) και δημιουργήθηκαν δυο επιπλέον ομάδες εργασίας για την υλοποίηση 
των προτάσεων των ανοιχτών συνελεύσεων και δηλώθηκαν διαθεσιμότητες από 
μέλη του ΚΙΑ και μέλη άλλων συλλογικοτήτων: 

 
1) Ομάδα εργασίας για την οργάνωση μόνιμης ανοιχτής συνέλευσης για την υγεία 
ανά μήνα/δίμηνο          
 
2) Ομάδα εργασίας για τη διοργάνωση εκδήλωσης για την καταστολή (+συναυλία) 
τέλη Μαΐου στο ΑΠΘ          
 
3) Ομάδα εργασίας για τη διερεύνηση της δυνατότητας για τη δημιουργία ομάδων 
υγείας γειτονιάς σε περιοχές της Θεσσαλονίκης 
 
4) Ομάδα εργασίας για τις συνέπειες στην υγεία εξαιτίας των τοξικών υλικών στις 
Σκουριές, της λειτουργίας των ΕΛΠΕ, της πλατφόρμας LNG και του fly over 
 
5) Ομάδα εργασίας  για διοργάνωση εκδήλωσης για την υγεία στη Θέρμη σε 
συνεργασία με το ΚΙΑΛΛΗ Θέρμης (το ΚΙΑΛΛΗ Θέρμης πρότεινε να γίνει από 
Σεπτέμβριο )  
 
 
 
 
 
 


